

Забота о здоровье северян

Адресную помощь детям оказывает компания ИНК

■ **ПРОФИЛАКТИКА** Иркутская нефтяная компания (ИНК) не только развивает производство и улучшает условия труда, но и заботится о здоровье северян. Врачи Ивано-Матренинской детской клинической больницы провели этой осенью около 800 медицинских осмотров детей в городе Усть-Куте и поселке Верхнемарково. Обследования были проведены по программе «Здоровье – детям», которую с 2020 года реализуют Благотворительный фонд Марины Седых и Ивано-Матренинская больница на территориях присутствия ИНК.



На правах рекламы

Прием маленьких пациентов в поликлиниках велся в течение двух дней с утра и до позднего вечера. В командировку на север Иркутской области отправился десант врачей педиатрического профиля – педиатр, невролог, гастроэнтеролог, а также лор, хирург, травматолог и офтальмолог. Более 50% малышей и подростков поселка Верхнемарково получили качественные консультации узких специалистов из Иркутска.

По словам заместителя главного врача Ивано-Матренинской больницы Татьяны Бельковой, врачи медицинского десанта не только проводили диспансеризацию, но и выявили заболевания, требующие скорейшего лечения.

Медики выяснили, что в госпитализации и лечении в областном центре нуждаются некоторые дети из Усть-Кута и Верхнемарково. Фонд Марины Седых возьмет на себя расходы по проезду к месту лечения и обратно для пациента и его сопровождающего. Мера поддержки коснется многодетных, малообеспеченных семей, одиноких родителей и семей, где воспитывают детей с ограниченными возможностями здоровья.

– Благотворительный фонд Марины Седых активно помогает территориям присутствия ИНК, кото-

рый год приоритетным остается адресная помощь детям. В этот раз мы организовали приезд врачей Ивано-Матренинской больницы и в отдаленный поселок Верхнемарково, где детям также требуются осмотры высококлассных специалистов и, возможно, лечение в областном центре. И в этом Фонд Марины Седых традиционно будет помогать. Программа поддержки детского здоровья будет работать и в дальнейшем, – отметила директор Благотворительного фонда Лариса Богдалова.

Иркутская нефтяная компания с 2020 года оказывает помощь в проведении диспансеризации взрослого населения на территориях присутствия. В марте 2023 года при поддержке ИНК специалисты Иркутской областной детской клинической больницы приняли 500 детей, помощь получили и 100 взрослых пациентов. Медосмотры прошли в шести населенных пунктах Катангского района. Состояние здоровья проверили жители сел Подволошино, Бур, Непа, Преображенка, Ерема и Ербогачен. Расходы по организации перелета и проживания врачей взяла на себя Иркутская нефтяная компания. И жители отдаленных населенных пунктов за такое внимание благодарны.

✍ Александра НИКИТИНА

Онгоны, доспехи война и украшения

■ ВЫСТАВКА

Персональная выставка «Под покровительством небесных кузнецов» художника Усть-Ордынского Национального центра художественных народных промыслов Эдуарда Куклина открылась в отделе «Окно в Азию» Иркутского областного краеведческого музея имени Н.Н. Муравьева-Амурского. Всего автором представлено более 90 работ.

В первой части экспозиции представлены традиционные предметы быта предбайкальских бурят. Это одежда, ювелирное искусство, колчан с налучником и другие элементы костюма и аксессуаров. Одна из самых интересных работ Эдуарда Куклина – полный свадебный ювелирный гарнитур, выполненный в сложной технике насечки.

– Техника заключается в том, что на заданную форму железной пластины накладывается тонкий слой серебряной фольги или проволоки. Гарнитур удалось воссоздать благодаря старинным



фотографиям, – пояснил Эдуард Куклин.

Украшения предбайкальских бурят заинтересовали мастера, когда он учился в лицее традиционных искусств народов Забайкалья в селе Иволгинск (Бурятия). Уроженец села Шараты Нукутского района окончил его в 2005 году по специальности «Чеканщик художественных изделий».

– Меня заинтересовало, что мы больше знаем серебряные украшения забайкальских бурят в технике чеканки, – рассказал художник. – А про аксессуары предбайкаль-

ских бурят известно мало, поэтому я уже тогда начал работать над этой темой.

После службы в армии в 2009 году Эдуард Куклин продолжил образование в Восточно-Сибирской государственной академии культуры и искусств по специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы». Исследование национального костюма предбайкальских бурят автор продолжил в 2011 году, когда устроился на работу художником-конструктором в Усть-Ордынский национальный центр художественных народных промыслов.

– Прежде чем воссоздать костюмы, мы с художниками центра Юлией Харгаевой и Маргаритой Алексеевой долго изучали архивные материалы, – отметил автор. – Несколько украшений сохранились в семьях. В аксессуарах предбайкальских бурят широко использовались кораллы, монисты. Меня очень сильно привлекает тема украшений, потому что там очень много деталей. Кстати, одних только поясов у нас было очень много видов.

Еще один раздел выставки – современные декоративные панно – онгоны, представляющие духов местности, и авторские стилизованные украшения Эдуарда Куклина. Часть экспозиции принадлежит члену ВСОРГО Матвею Хангалову, 165 лет со дня рождения которого отмечают в этом году. С известным этнографом и педагогом художника роднит малая родина Нукутский район, а также желание сохранить для потомков материальные и духовные ценности бурятского этноса. На выставке также представлено несколько экспонатов из фондов Иркутского областного краеведческого музея, привезенных Матвеем Хангаловым из экспедиций. В их числе – кузнечные онгоны XIX–XX веков.

Выставка «Под покровительством небесных кузнецов» будет работать до 20 декабря.

✍ Елена ОРЛОВА
Фото Алексей ГОЛОВЩИКОВ